



42年前,李阿姨和闺蜜们拍的合影



李阿姨和闺蜜们重聚后拍的合影

42年前,为一张合影挖一月药草

□ 陈小林 胡相焱 记者 马冰璐 文/图

家住合肥市芙蓉社区的李传碧阿姨有着一群关系十分亲密的闺蜜,十分令人羡慕。42年前,为了拍一张合影,她们挖了1个多月药草。

为拍合影,挖了一个多月药草

64岁的李阿姨性格非常开朗,令人羡慕的是她拥有一群无话不谈的闺蜜。“总共11个闺蜜,可惜其中一个已去世。”

1973年,李阿姨和闺蜜们都成了二十出头的大姑娘。“我们都长大了,早晚要结婚,以后聚在一起玩的日子也将一去不复返。”李阿姨说,她和闺蜜李友琴便向大家提出一个想法:一

起去拍张合影,留下友谊的纪念。可很快,大家发现,拍照需要不少钱。李阿姨,这并没有难倒大家,“我们决定一起挖药草,攒钱拍合影。”

在此后的1个多月里,她们便常常挎着篮子,拿着铲子,四处寻找药草。1个多月后的一天清晨,天蒙蒙亮,她们便带着药草离开家,前往肥西县城,“怕父母知道后责骂我们,所以

一大早偷偷跑了。”走了15里路,她们终于到达县城,“先去把药草卖了,然后便赶紧去照相馆。”

随着相机“咔嚓”一声响,她们的青春容颜和亲密友谊便永远地记录下来,“总共冲洗了12张照片,每个人要花1.2元。”李阿姨说,这笔钱在当时可是一笔“巨款”,“我记得那时候,1.2元可以买三四斤猪肉。”

40年后再次相聚 约定每年拍张合影

合影拍好后不久,李阿姨和闺蜜们便陆续结婚,此后,她们相聚的机会越来越少。直到2012年,闺蜜李友琴向李阿姨提出,想召集大伙在一起聚聚。2013年,她们再次相聚,“见面后,大家还是那么亲切,只是我们都是白发苍苍的老太太。”

虽然时空变幻,但她们的共同语言还是很多,“儿时的趣事,后来的人生际遇……大家聊得十分投机。”从此,她们约定,以后每一年都要聚会一次,并拍张合影,“当年的合影,大家都精心地保管着。”

李阿姨说,如今,她和闺蜜们又聚在了一起,“感觉很幸福。”和她们在一起,她觉得自己变年轻了,“别人听说我有这么多闺蜜,都很羡慕我,我也觉得,这辈子能遇到她们,并和她们成为闺蜜,真的很幸运。”

凌晨2:30,78岁老太30年风雨无阻做烧饼 她有“粉丝”,有徒弟,要不得空去吃个?

□ 记者 祁琳/文 周诚/图

和面,做馅,起炉子,这些看起来十分繁琐的事情,在崔奶奶手中,倒是十分麻利的样子,并且,她能很快做出一个烧饼来。崔奶奶今年已经78岁了,很多这个年纪的老人不是在病床上,也差不多是没法干啥活了。但是崔奶奶很好,眼不花耳不聋,思维敏捷,被邻里村为最勤快的老妈妈,她从50岁开始便做烧饼,现在已经培养了一批“烧饼粉丝们”,大家都夸崔奶奶的烧饼做得实在,味道好,虽然年纪大了,但崔奶奶老当益壮地表示,还会继续做下去。

了,和面,发面,准备馅料,一切忙活好了,6点左右便到这里来制作了。“习惯了,每天早上到点就起来了,风雨无阻啊,我也闲不住,就算不起来,躺着也难受。”

有一批铁杆粉丝

崔奶奶的手艺,在长江路这一带还是远近闻名,因为味道好,“崔奶奶用的是酵头,如果不放任何材料烤出来的烧饼,则是一股浓浓的面香。而且就一块钱一个,又大又厚实,很实在。”一位邻居评价了一下崔奶奶的烧饼。

制作的烧饼分为两种,一种是咸的,一种甜的,还有一些辣椒酱,虽然看似简单,但原材料可是崔奶奶精心挑选的,“辣椒是我特意去中菜市买的,回来做成的辣椒油,咸味的是葱油。”

采访中,有一些顾客来购买烧饼,都不用说要几个,崔奶奶直接拿塑料袋装上,“他们都是老顾客了,每天都来,买多少个我都心里知道。”

因为味道好,实在,崔奶奶可是培养了一批“烧饼粉丝们”呢。

崔奶奶会一直做下去

崔奶奶的手艺说起来,还是从一个阜阳人手上学的,好多年前,崔奶奶在三孝口认识一个做烧饼的阜阳人,“当时我要跟他学,他还不教我,我就多去几次,后来,他老婆教的我。”

既然前面有师傅,这后面,还有徒弟也要跟着崔奶奶学习呢,“前段时间有个保安,也想跟我学习做烧饼出去谋生,平时不来,周末过来学习。”

崔奶奶78岁了,共有三个子女,现在崔奶奶与小儿子住在一起,生活也挺满足,这么大年纪了,还出来做事,家里人反对吗?对于这个问题,崔奶奶赶忙解释,“不仅是儿子、女儿,我孙辈都说让我不要出来做了,但是我实在是闲不下来,虽然每天也就做十斤面,几十个烧饼,但是我觉得挺好的,边做还能跟老邻居们呱呱蛋,非常满足。”

每天凌晨两点半准时准备材料

昨日,市场星报、安徽财经网记者特意起了一个早,来到省城长江路边团结新村里面的崔奶奶烧饼摊,此时,崔奶奶早就忙活开了。

烧饼摊很简单,一桶水,一个炉子,一张桌子便组成了,没有招牌,没有吆喝,有的只是崔奶奶与邻居唠的家常。崔奶奶告诉大家,她原先是在工厂里打工维持生活,50多岁便开始卖烧饼,这一卖就将近30年了,摊点位置都没改变过。

每天凌晨两点半,崔奶奶便起来

